グリーンハウス再生プラン　第二回プロジェクトチーム会議

· 日時：2006年10月28日（土）　09：30～11：00
· 場所：グリーンハウス　二階玉屋食堂

· 出席：

· ≪メンバー≫櫻中勝信（善行大越スポーツクラブ）、佐藤里紗（旧ﾓｰｶﾞﾝ邸を守る会）、鈴木英夫（藤沢市企画部経営企画課）、平井充（藤沢アートワーク）、水沼叔子（関東学院大学）、宮田英夫（善行雑学大学）、森山恒夫（神奈川建築士会）

· ≪オブザーバー≫渥美圭市（善行雑学大学）、池田徳孝・亀岡辰男（神奈川県企画部政策課）、武藤直人（神奈川県教育局スポーツ課）

· ≪事務局≫菅孝能・蔀健夫・渡辺憲一・關佑也（邸園文化調査団）

【五十音順・敬称略】
議題

1.　各班の調査・作業進捗状況報告

2.　フリーディスカッション

議事要旨
1.　各班の調査・作業進捗状況報告

（1）歴史資産調査班

· 平野さんからファイルを先日預かっている。整理してリストを作成し、メール等で流して共有する。

· 平野さんから拝借したファイルの中で、「メリーゴルフリンクス」という、9ホールの女性専用のゴルフ場があったという資料があった。

· 11月19日のグリーンハウス見学会

· 現状はあまりにも汚い。11月1日、食堂のところだけでもきれいにする予定。

· 壁面に、Ａ．レーモンド設計事務所でいただいてきた往時の写真を掲示する。

· 聞き取り調査もやりたい。

· 水沼叔子先生に、赤星さんとの連絡をお願いしたい。

· 平野さんは、ここでキャディやっていた方がご存命で、会うことを薦めている。

· 三階に昔二年間住んでいた福本さん、ご健在のうちに聞き取り調査をしたい。

（2）建築物現況調査班

· 調査項目は、外部班、各階内部班、ディテール班。5チーム、少なくとも10名は欲しい。

· スクランブル調査隊に声かけている。この場にいるメンバーにも期待。10名は集まるだろう。

· 調査日：11月18日（土）12：00ここに集合。

· ①当時からの改造

· 現況との違いや特徴を当初図面に記入。

· ディテール、出入り口は、図面と違う？面白いこと見つかりそう。

· ②補修劣化

· 補修箇所、緊急性、など図面に記入。項目は資料の通り。

· Ａ．レーモンド事務所から図面が手に入ると良い。図面と仕上げ表が入手できれば良い。
· 写真、当初の図面、設計図、実際できたもの、照合して調べてみる。

· 県スポーツ課の調査とかぶらないように、調整した上で調査を実施する。

· 意匠的な面での現況、その後の意匠的な改修⇒現況調査チーム。

· 構造的な側面（構造図面と実際の鉄筋の位置の確認など）⇒県スポーツ課で調査

· という役割分担でどうか？

· 現況の全体像が明らかになれば、この建物の価値付けにつながり、改修に当たっての課題が整理される。

· 周りに落ちている瓦、資料的な価値も考慮すると、とりあえず取っておく？
（3）アンケート班

· 体育センター利用者向けと周辺住民向けのアンケートは、分けずに一つにする（本日配布資料参照。）。

· 湘南邸園文化祭アンケート…共通の基本的な項目がある。それを使う。善行雑学大学で作成中。

■体育センター利用者向けと周辺住民向けアンケート

· グリーンハウスをPRする資料もつける。A3左側に、グリーンハウスの概要と主な歴史を整理。A3右側、アンケートの具体的内容。

· 回答期限：12月9日？次回のPJ会議の日程との関係で仮設定。

· 内容：配布資料参照

· グリーンハウスの歩み、合宿所としての機能は廃止されたが、食堂としては存続している、という趣旨が分かるように修正。

· 配布・回収方法

· 周辺住民の配布・回収方法、地域の協力が無いと進められない。連合町内会へ協力を仰ぐ。

· 自治会連合会会長、電話で連絡した。会議への出席は、連合会としては難しいが協力はするとのこと。

· 38自治会のうち、グリーンハウスに近接していない自治会等を選別、隣接する自治会中心に配布する。

· 11月29日に自治会連合会の理事会ある。15自治会が参加。協力依頼も可能？個別に協力していただける自治会に当たる。

· 善行地区市民センター、グリーンハウス玉屋食堂にアンケート用紙と回収箱を設置。FAXでも回答可。

· 善行大越スポーツクラブは2月に設立総会、4月から動き出した。昨年度から地域住民、サークル、学校通じて小学生・中学生の保護者などを対象にアンケート実施。今回で4度目。できることは協力していく。

■湘南邸園文化祭参加者向けアンケート

· 19日、湘南邸園文化祭のアンケートは、総合教育センターで配布して、そこで回収してしまう。見学会に来た人だけに、今日のアンケートを回答していただく。重複は避けたい。

（4）イベント企画班

■湘南邸園文化祭企画のお手伝い
· 19日、コンサート/講演会/見学会　：　14：00にグリーンハウス二階集合。

· 雨でなければ、14：00から机の搬出をお手伝いいただきたい。

· コンサート/講演会は15：40に終わる。～17：00までの見学会時にグリーンハウス内で、「グリーンハウス物語」のビデオを二回にわたって放映。ビデオ映写、中の案内、お手伝いを是非お願いしたい。
· 25日、佐藤まどかヴァイオリンコンサート　：　13：00にグリーンハウス二階集合。

· 13：00に集合、会場設営を協力。机の搬出、椅子の並び替え。

· 16：00～17：00、コンサート後、椅子等の搬入。ビデオ放映。

· マンドリンコンサートの時、西日がきつかったとのこと。単に塞いでしまうのももったいない。平入側にステージ、円形劇場的に椅子を配置しようと考えている。

· お手伝いについては、担当者から当日支持があるので、臨機応変で対応していただけると良い。

· テーブルはテラスに搬出？外で見えないところに置ける場所はない？

· テラスの向こう側。そこだけでは足りない？雨なら中に積むしかない。

· 机は出せるが、自動販売機、ストーブは動かせない。

· その辺も含め、平井さんの指示でお手伝いする。

· 暗幕の話は検討中。
■来年の企画
· サッカー関係のイベントをやりたい。これまではコンサート系。スポーツ系をやってみたい。企画中。

· 1960年、日本サッカー協会、クラマーさん呼んだ。日本チームがここで合宿した、と伺っている。記録は確認していない。探したい。ここにとっても画期的な歴史だろう。

· 6月のワールドカップ、ここでパブリックビューイングしようと検討したが、不可能だった、断念。

· ワールドカップを振り返るという企画をやる？

· 日程については、お呼びしたい人の日程によって決まるのでは？

· グリーンハウスの本当の意味での再生、いろんな関係者に使ってもらう、という実績を作らないといけない。できれば次回12月までに詰めておきたい。

2.　フリーディスカッション

· 子ども達向けのイベントもやりたい。高学年、4～6年を対象？
· ゴルフ場やグリーンハウスの昔の写真がいろいろある。それを持って探検？など、邸園文化調査団の中でもアイデアはいくつか出てきている。

· 課題は、子どもをどう集めるか？どこの子ども達を対象とするか？グリーンハウスの近所の小学校にお願いする？

· 学校にアプローチしても、先生が忙しい、子供の安全性などが課題で、なかなか学校の協力が得られない。学童保育なども視野に入れては？

· 学童だと低学年（1~3年生）がほとんど。4～6年生はほとんど来ていない。

· みその学園や翔稜高校を視野に入れては？

· 企画するときは、お手伝いできる仲間（神奈川建築士会のお母さん建築士など）もいる。

· 平塚市の公民館を使った事業として、子どもを泊めて、公民館から一週間通学。お風呂ないので、地域の方々にもらい湯した。合宿所であったグリーンハウスに泊り込んで…という企画は？

· スタッフをどうするか？が課題。

· 親子参加のイベントができると良い？

· 花見も企画したい。四季折々の企画があると良い。

· グリーンハウス食堂のパイプ椅子、雰囲気が損なわれる。レーモンドの家具の図面もあるので、椅子づくりワークショップを行ってはどうか？神奈川県の間伐材を活用してはどうか？子ども達対象では難しいかもしれないので、大人向けとして。
· 藤沢にはサッカー倶楽部もたくさんある。サッカー大会もやる？
· 小学生のゴルフクラブはある？

· 私学は地域とのつながりが薄い。

· 横浜の山手では、学校同士の絵画展をやったら、私学同士の付き合いが始まった。地域と学校とのつながりもできた。

· グリーンハウスの写生大会、ここに展示、親御さんもくる、生徒も関心を持ち始める？

· 翔陵高校、みその学園、同じゴルフ場の中にある。呼びかけていって、できると良い。

· いろいろなアイデアがある。一月はサッカー関係のイベント。それ以降もいろいろな催しを考えられると良い。

■次回プロジェクトチーム会議

· 12月23日（土）に第三回を開催。

· 11月、湘南邸園文化祭の企画が目白押し。PJチーム会議はそちらのお手伝い。

· 次回、各班の作業の中間報告をしていただく。

